
保険料軽減の概要

 その年度に納める保険料の所得割額と均等割額から、出産被保険者の出産予定月（又

は出産月）の前月から出産予定月（又は出産月）の翌々月（以下「産前産後期間」と

いいます。）相当分が減額されます 。

･･･対象期間

① 産前産後期間に係る保険料軽減届出書（上記の届出窓口のほか、区ホームページより取得可能です）

② 届出される方の本人確認書類（マイナンバーカード、運転免許証等）

③ 世帯主と出産される方の個人番号確認書類 (マイナンバーカード等) ※お持ちでない場合は不要です

④ 母子健康手帳等（出産予定日が確認できるもの）�

※ 出産後の届出の場合には④は原則不要ですが、別世帯の子の場合には母子健康手帳（出生届出済証

明のページ）や出生証明書などで出産日・親子関係を確認させていただきます。

対象となる方

 令和５年11月１日以降に出産予定または出産した国民健康保険被保険者の方が対象です。

妊娠85日（４か月）以上の出産が対象です（死産、流産、早産及び人工妊娠中絶の場合も含みます）。

※ 新宿区より出産育児一時金の支給を受けている場合には、届出は不要です。

（区で出産の事実を確認し、対象期間の保険料を軽減します）

届出窓口

3か月前 2か月前 1か月前 1か月後 2か月後 3か月後

単胎の方 出産予定月

多胎の方 出産予定月

届出に必要な書類

※出産被保険者の産前産後期間相当分の所得割保険料と均等割保険料が年額から減額されます。

※多胎妊娠の場合は出産予定月（又は出産月）の３か月前から６か月相当分が減額されます。

※賦課限度額に達している世帯については、軽減を適用しても減額されない場合があります。

 令和５年度においては、産前産後期間のうち令和６年１月以降の期間の分だけ、保険料

が減額されます。
令和５年８月 ９月 10月 12月 令和６年１月 ２月

出産月

11月

※令和５年11月に出産した場合、出産被保険者の令和６年１月相当分の保険料が減額されます。

令和６年１月より前の期間については減額の対象とはなりません。

産前産後期間相当分（４か月分）の
国民健康保険料が軽減されます

新宿区役所 医療保険年金課国保資格係(本庁舎４階８番窓口)または 各特別出張所 ※郵送の届出も可能

国民健康保険被保険者で令和 5 年 11 月以降に出産される方へ

受付期間

 出産予定日の６か月前から届出ができます（令和６年１月４日から受付開始）。

 出産後の届出も可能です。

※出産後に届出する場合、対象期間の属する年度の最初の保険料の納期の翌日から起算して

2年を経過した日以降は、当該年度の保険料の変更はできなくなりますのでご注意ください。



･･･対象期間

よくある質問

Q 届出をしないと、保険料の軽減は受けられないのですか？
A 新宿区の出産育児一時金の支給を受ける方は届出が不要です。

出産育児一時金の支給実績をもとに区で出産の事実を確認し、対象期間の保険料を
軽減します。後日、保険料再計算後の納入通知書を送付しますのでご確認ください。

Q  窓口へ行くことができません。窓口以外に届出できる方法はありますか？
A   郵送でも手続きが可能です。

届出書類の送付を希望される場合には下記問合せ先までご連絡ください。
また、区ホームページより届出書をダウンロードすることも可能です。
届出書、本人確認書類の写し、母子健康手帳（出産される方の氏名・生年月日がわ
かるページと出産予定日がわかるページ）の写しを医療保険年金課国保資格係あて
に送付してください。出産後の届出の場合は母子健康手帳の写しは原則不要です。

Q 出産前に届出を行い、出産予定日と実際の出産日が異なった場合、再度の届出が
必要ですか？

A  再度の届出は不要です。
実際の出産日が異なったとしても、原則出産前の届出に基づく保険料の軽減額や
対象期間は変更されません。

Q 出産（予定）日が３月の場合、保険料はどのように軽減されますか？

A 対象期間が年度をまたぐ場合には各年度の保険料からそれぞれ減額されます。

例えば、令和６年３月に出産した場合、令和６年２月・３月相当分については令和５

年度保険料から減額され、令和６年４月・５月相当分については令和６年度保険料か

ら減額されます（下記の図参照）。

届出受付後、各年度の保険料の納入通知書を送付しますのでご確認ください。

Q ３月に出産後４月に他自治体へ転出予定ですが、保険料はどのように軽減され
ますか？

A 本ケースの場合、２月・３月相当分については新宿区の保険料から減額し、４月・

５月相当分については転出先自治体の保険料から減額されることになります。

転出先自治体での保険料の減額手続きについては、転出先自治体の担当部署にお問合

せください。

Q  すでに保険料を納めていますが、保険料は戻ってきますか？
A 軽減の結果、納め過ぎた保険料がある場合には後日還付します。

ただし、過去に未納となっている保険料がある場合には、その未納となっている
保険料に充当されます。

問合せ先

令和５年12月 令和６年１月 ２月 ４月 ５月 ６月

出産月

３月

新宿区 健康部 医療保険年金課 国保資格係 区ホームページ

〒160-8484 新宿区歌舞伎町１－４－１ 新宿区役所本庁舎４階８番窓口
電話 ０３－５２７３－４１４６ FAX ０３－３２０９－１４３６
区ホームページURL：https://www.city.shinjuku.lg.jp/kenkou/hoken01_000001_00038.html

令和５年度保険料
より減額

令和６年度保険料
より減額


